

# 发挥示范引领带动作用 书写高质量发展“高新方案”

## ——访郑州高新区党工委书记张红军

“市委十二届四次全会深入分析了当前全市面临的经济形势,全面部署了下一步具体工作,进一步统一思想、坚定信心、明确任务,必将激发全市上下聚精会神抓发展的强大动力,推动全市上下保持战略定力,鼓足发展干劲,汇聚各方力量,为圆满完成全年目标任务、奋力推进中国式现代化建设郑州实践形成强大合力。”郑州高新区党工委书记张红军表示。

如何贯彻落实好本次会议要求,更好地发挥国家高新区在高质量

发展中的作用?张红军从五个方面系统梳理了郑州高新区未来的发展战略和路径。

一是全力落实科教兴市战略,积极塑造新动能新优势,开辟新领域新赛道。持续强化高端创新资源集聚优势,加快推进武汉理工、华中科大等知名高校共建新型研发机构和院士团队项目落地,加快推进MEMS中试平台建设。

二是以实体经济为主体,加快构建制造业为中心的现代产业体系。要坚持从壮大实体经济中寻找高质量发展的路径,全方位

聚焦“4+4+4”产业体系,持续做大做强智能传感、网络安全、北斗应用、超硬材料四大主导产业,厚植战略数算产业、新一代信息技术、氢能与储能、生命健康四大新兴产业优势,前瞻布局量子信息、类脑智能、未来网络、前沿新材料四大未来产业,着力引进建设一批重大项目,推行精益制造和智改数转,推动制造业的高端化、智能化、集群化发展,全面提升产业规模和竞争力。

三是推动数字经济与实体经济的深度融合,塑造数字经济的

新优势。推动数字技术和制造业、服务业深度融合,实施企业数字赋能创新工程诊断、数创、智改、数转、上云、引领“六个百企专项行动”,全面提升制造业数字化水平;依托“梧桐荟”环高校创新街区和文化动漫创意产业优势,打造网络直播、虚拟现实、元宇宙等数字产业新业态和青年人才集聚高地。

四是推动有效市场和有为政府相结合,全面优化区域资源配置。积极落实郑州市营商环境综合配套改革整体方案“1+4”政策

体系,重塑公平发展的市场格局,重组配置资源的方式,结合高新区科技中小企业集聚特色,开启存量资源再分配的通道,帮助中小微企业获取发展必要资源,获得公平性发展机会。

五是通过跨区域合作资源共享,实现政策创新和区域协调发展。全面启动合作共建区开发建设,加快推进合作共建区18个主导产业先期项目和“两纵两横”主干路网及市政配套工程项目落地开工,实现高新荥阳协同发展。记者 李颖 孙庆辉

## 弘扬慈善精神 把爱付诸行动 高新区邀您“益”起向善

本报讯 8月25日,郑州高新区召开2023年双“慈善日”暨“99公益日”活动动员大会,以即将到来的“99公益日”和双“慈善日”活动为载体,动员全区上下迅速行动起来,积极支持和参与慈善捐赠活动,尽快在高新区掀起慈善募捐的热潮。

守望相助,和谐向善。近年来,高新区慈善工作紧紧围绕高新区党工委、管委会“持续

办好民生实事,不断改善民生福祉”的民生大计,立足高新区实际,以募救为主线,积极拓宽募捐渠道,不断提升救助精准度,深入培育慈善文化。今年,计划影响和覆盖人群10万人次,争取更多的腾讯配捐和企业配捐,奋力冲刺,力争高新区“99公益日”募捐工作再上一个新台阶。

为弘扬慈善精神,把爱付

诸行动,高新区定于9~12月在全区范围内开展“99公益日”暨双“慈善日”募捐活动。以“99公益日”“中华慈善日”“郑州慈善日”三个活动为契机,通过开展一系列筹募活动,加大宣传力度,充分传播慈善文化,广泛凝聚社会各方力量,在高新区营造互助互爱、团结融洽的氛围。

记者 孙庆辉

据悉,此次募集的善款,高新区慈善总会将以“西美高新·与善同行”救助项目为基础,以困难群众需求为导向,精心实施六大类慈善项目,确保捐赠款安全接收、有效使用。具体慈善项目如下:

### “西美高新·与善同行”救助项目

“西美高新·与善同行”慈善救助项目,涵盖高新区本土化项目:困难中小學生救助项目;困难大学新生救助项目;企事业单位工作人员大病救助项目;最低生活保障边缘救助项目;困境儿童关爱保护项目;慈善春节慰问项目;“困难群众救急难慈善专项基金”项目。

### “西美高新·与善同行”公益项目

高新区“慈善粥屋”项目。高新区慈善总会联合郑州方一坤餐饮管理有限公司开展“慈善粥屋”项目,为在高新区工作的困难环卫工人提供爱心早餐,设立“慈善粥屋”公益项目。

高新区“微信手环”防走失项目。为帮助辖区内患有阿尔兹海默症(老年痴呆症)、高龄老人(75岁以上)和精神、智力残疾等易走失群体,防止他们走失,助其在发生迷路、意外时能得到及时救助,让他们安全回家,高新区慈善总会联合河南惠康科技有限公司

开展“微信手环”防走失公益项目。该项目计划通过40场次宣传活动,向有需求的困难群体发放手环5000个,有效构建安全屏障,降低特殊群体走失风险。

### 志愿服务项目

针对辖区各类群体开展形式多样的志愿服务活动(社区治理、生态环保、关爱守护、平安诚信、卫生健康、科技普及、文艺惠民等),推进志愿服务工作精准化、常态化、便利化、品牌化。

### “护苗行动”慈善项目

该项目由高新区社会事业局、高新区慈善总会联合开展,通过建设红色文化展馆、慈善书屋、安全功能书包、安全系列图书,结合安全应急培训等活动等形式,给中小學生一个全新的、科学的、趣味化的教育实践体验,提高安全自救能力和意识,在孩子成长的道路上,多一分安全关爱,少一分危险和伤害。

### 社区治理基金项目

社区治理一直是社区所面

临的挑战,包括了管理、治安、环境等诸多方面。为了更好地解决社区治理的相关问题,为社区治理工作提供资金保障,特设立社区治理专项基金,资金主要用于社区综合治理和公益慈善活动。

### 司法救助基金

救助慈善基金是通过募集社会捐资成立的用于刑事被害人救助的专项基金,主要针对刑事被害人因受到犯罪侵害致使身体、财产受到严重损害,被告人死亡、没有赔偿补偿能力或赔偿补偿不足,刑事被害人生活陷入困难的;刑事被害人因受到犯罪侵害而死亡,被告人死亡、没有赔偿补偿能力或赔偿补偿不足,主要依赖其生活的刑事被害人配偶、父母、子女生活陷入困难等情况,切实解决刑事被害人的实际困难,化解社会矛盾,促进社会和谐稳定。

### 消息速递

## 高新学子在我省第十四届运动会上斩金夺银



本报讯 8月20日,河南省第十四届运动会青少年竞技组“建行生活杯”乒乓球比赛在洛阳市体育中心体育馆落下帷幕。郑州市创新实验学校刘美名同学获得男子2011年单打冠军,团体冠军;何炫熠同学获得男子2012年团体第二名,单打第六名;李承泽获得男子2010年团体第三名。

8月15日至20日,来自全省17支省辖市以及济源示范区的18支代表队齐聚洛阳,364名参赛选手分为6个年龄组别同场竞技。经过6天的激烈角逐,郑州市创新实验学校刘美名、何炫熠、李承泽三位同学过关斩将,奋勇拼搏,展现出勇敢、坚韧、顽强拼搏的体育精神。

据悉,在8月20日上午进行的男子12岁组别团体决赛中,郑州队与商丘队旗鼓相当,都在比赛中志在必得,大比分交替上升。2平之后郑州队派出选手刘美名,与对手进入决胜局厮杀,双方都放手一搏,使得比赛异常胶着,每一小局都在局点上反复争夺,每一分都是对选手体力和意志的双重考验。

经过5局苦战,刘美名最终为郑州队拿下了这枚宝贵的金牌。经此一役,这名12岁的少年真正懂得了拼搏与担当,学会了珍惜同伴和对手,体会到了永不言弃的体育精神带给自己的成长力量。记者 孙庆辉 文/图